



夏

青岛第六十五中学 九年级13班 刘兆瑞

今年的夏天来得特别猛，人们似乎刚刚卸下厚重的棉衣，就换上了轻快的短袖，收起了肃穆的面孔，换上一张张灿烂的笑脸。

在夏天，如果连续几天都很闷热，不用担心，夏雨很快就会降临。它骤然而降，让水滴尽情在玻璃上进行接力赛。雨下得最大时，玻璃上一片“万马奔腾”。一场雨下完，带走了积压数天的潮气与闷热，令人神清气爽。雨后天晴，空气变得无比清新，而天气也一改往日的炎热，变得凉爽宜人。我打开窗，一阵清风扑面而来，吹走了我的困倦，使我精神百倍，开启了新的一天。

“孟夏草木长，绕屋树扶疏。”夏天是一个生长的季节，经历了冬天的严寒与春季的复苏，生命变得活力满满。看，蝴蝶与蜜蜂已经按捺不住花朵的引诱，众星拱月般把花朵围了起来；青绿的稻子开始灌浆，青涩的果实也开始积累阳光，为秋季的

成熟作准备。夏日的中午，晴空万里，太阳毫不吝啬地将自己的光与热洒向大地，我好像变成了蒸笼里的包子，变得鼓胀而透明。伴着高温，我在家里看书学习，积累自己的养分，等待时机，在沉默中爆发。

夜晚，夜空中银河如练，玩闹了一天的太阳筋疲力尽，回家去了。人们纷纷趁这段时间外出乘凉，还可以欣赏蝉儿们的交响乐。乐曲辽远而又明快，仿佛是蝉儿们为迎接新一天的日出而演奏的乐曲。但是抓捕它们的人，无心欣赏乐曲。为了蜕变、躲避抓捕，蝉喜好在高高的树梢上挂着。我也应该努力向上攀登，等待自己的蜕变吧？

我喜欢夏天的一切。夏天是充满活力的季节，这一季的风光与朝气承接了春的生机，蕴藏着秋的成熟，激荡着自己的激情，令人难以忘怀。愿我们灿烂的青春也能如此，奋力生长出无限可能。

机遇

青岛启元学校 四年级2班 宁嘉苒

机遇是成功的敲门砖，一旦抓住就可能改变命运。

我曾读过《哈佛家训》中这样一则小故事：一位年轻的穷画家，没有朋友，也没有财富，一天，他在家中发现了一只小老鼠，但没有捕杀，反而和它成为了好朋友。后来他去好莱坞做动画片的时候，有了灵感，创作出了闻名世界的卡通形象米老鼠，画家从此一举成名。通过这个故事我悟出了一个道理：一个微小的机遇或许正是成功的信号。

故事如此，生活亦然。依稀记得我上小学时的第一位朋友刘泽。那日清晨，我第一天上学，刚刚在座位上坐好，就发现一个人急匆匆地冲进教室，向我这边冲过来。

我急忙躲闪，但为时已晚，我被撞倒，一屁股狠狠地坐在了地上，疼得我龇牙咧嘴。他一直道歉，我也原谅了他，从此我们就成了无话不说的好朋友。这可真是“不撞不相识”啊，但就是这一撞，我的生活从此发生了改变……

刘泽是大家公认的画画高手，在全市获奖无数，大家都对他佩服极了。从此，在他的影响下，我也疯狂地爱上了画画，每天都努力地练习。最终，我在区绘画比赛中获得了银奖，想来若不是那次“邂逅”，我的银奖又何来之有啊！

朋友们，不要小看微小的机遇。当机遇来临之时，我们一定要毫不犹豫地抓住，并为此付出努力，那么就可以成功！

勇闯雨林

青岛平安路第二小学 六年级6班 徐皓轩 指导老师 周霞

暑假期间，我和胆小心细的小明、见多识广的叔叔准备来一场雨林冒险。

按照叔叔的指导，我们分工合作。小明负责背食物和水，叔叔背指南针、打火机等工具，而我则要背着各种急救药品和帐篷。就这样，我们准备完毕后就出发了。到达雨林，已临近傍晚，我和小明支起帐篷，而叔叔则生起了一团篝火照明取暖，还可以驱逐野兽。

第二天一早，大家收拾好行装继续出发。抬眼望，四周是望不到头的绿色。仔细听，能听到小虫子在鸣叫，还有五颜六色的小花随风翻飞，为雨林增添了不少活力。不知不觉走到了中午，正当我们准备停下来休息时，小明突然大叫起来，原来在他眼前出现了一条花花绿绿的小蛇，正扭动着身子向他爬过来！小明头也不回地逃跑了，我和叔叔连忙追了上去。

等我们追上小明时，他装有食物的背包早已不见踪影。没办法，我们虽然饥肠辘辘，但也只能加快脚步，希望能尽快走出这片雨林。路上，细心的小明总能发现一些蘑菇、野菜等，经验丰富的叔叔能马上分辨出是否有毒。走了一会儿，小明突然停下脚步说：“我好像听见了流水的声音！”我们向水声传来的地方飞奔而去，沿途还割了一些藤蔓编了一张渔网。来到一条小溪旁，叔叔用自制的渔网开始捕鱼，我和小明起锅烧水，用路上采的蘑菇做了一锅鲜美的鲜菇鱼汤，大伙儿吃起来。吃饱后，我们往溪水的上游走去，见到了一座村庄，村民为我们指明了方向，我们终于成功回到了温暖的家。

回想起这次的冒险，我不禁感慨，这可真是一场惊心动魄的旅程呀！

新龟兔赛跑

青岛永平路小学 五年级2班 罗宜萱 指导老师 王莹

“小乌龟，你赶紧出来，咱俩再赛一次！”自从上次小白兔输掉了比赛，它就一直不服气。经过好几个月的跑步锻炼，它又来挑战乌龟了。

比赛的当天，小白兔和小乌龟都摩拳擦掌。随着发令枪声响起，小白兔就像上了发条似的一溜烟跑出去了，那速度快得如同闪电一般。小乌龟却神情自若，不紧不慢地挪动着四条小短腿。突然，它猛撞了一下树桩，随后全身缩成一团，向前滚了出去，眨眼间只看到一个小黑点越滚越远。

小白兔在跑，小乌龟在滚，眼看它俩就要齐头并进。小白兔一边跑一边扭头看着小乌龟说：“我比你跑得快，你赶紧认输吧！”小乌龟笑了笑心想：不要高兴太早。这时，它们发现，前面的赛道竟然被一条宽宽的大河挡住了！小白兔的脸色刹

那间变得惨白，全身开始瑟瑟发抖，因为它不会游泳！小乌龟对小白兔说：“我驮你过河吧，过了河再跑一段路才能到达终点。”可是小白兔不领情，它觉得小乌龟没安好心，怎么可能安安稳稳把自己驮过河去呢？可是过不了河就没法跑到终点，小兔子呜呜地哭了起来。小乌龟说：“我也想赢得比赛，可是在困难面前只有团结一心，才能合作共赢。”小白兔想了想是这个道理，于是它趴在乌龟背上，和小乌龟一块过了河。

过河后，小白兔故意放慢了自己的步子，它一直在等着小乌龟。最后，它俩一起越过了终点线，并列第一！

如果我是小乌龟，遇到类似的抉择，我也会主动伸出援助之手，因为有时候输赢没有那么重要。

那一刻，我的鼻子一酸

青岛第五十三中学小学部
六年级5班 杨子航 指导老师 曹文君

一个周末的晚上，我躺在沙发上，一边惬意地看着电视，一边悠闲地吃着零食，把客厅糟蹋得一地狼藉。忽然一看表，“呀，不早了，赶紧去睡觉吧！”

刚关上灯，我就听见屋外传来一阵清脆的开门声。爸爸回来了。

熟悉的脚步声越来越近，房门推开了。我眯着眼，只见爸爸低头看了看我，眼神有些疲惫。没等几秒钟，他又转身轻轻地将房门关上。

夜，安静如水。“哗啦啦……”爸爸打开了水龙头。“嚓嚓嚓……”他在洗衣服。“沙沙沙……”他在清扫我吃过的零食屑。猛然间，我的鼻子一酸，眼睛湿润了。我连忙用被子把头紧紧地捂起来，思绪犹如脱缰的野马驰骋在无边的荒野。曾经多少次，我要爸爸带我去看电影；曾经多少次，我要爸爸给我买历史书籍；曾经多少次，我要爸爸给我报名兴趣班……我只知道一味地索取，从来没有为减轻他的负担做过什么。

第二天清晨，我在睡梦中被厨房里飘来的香味唤醒。我一骨碌从床上爬起来，望着整洁如新的客厅，看着爸爸忙碌的背影，心里五味杂陈，泪水夺眶而出。

从那以后，我改掉了随手乱丢垃圾的毛病，学会了经常整理房间，帮父母做一些力所能及的家务。

我和哥哥的计算对决

青岛重庆路第二小学
三年级2班 牟佳恩

暑假里，我和哥哥决定来一场激动人心的计算比赛，5分钟内完成150道计算题，看谁正确率高。清晨的阳光洒满了整个房间，我们坐在书桌前，满怀期待地开始了这场较量。

比赛一开始，我便全神贯注地投入到计算中。我飞快地写着答案，笔尖在纸上跳跃，仿佛在演奏一首美妙的交响曲。当然，在追求速度的同时，我也格外注意每个算式的细节，确保自己的答案准确无误。

当我完成试卷时，抬头一看，发现哥哥还在认真地写着答案。我瞥了一眼时钟，发现时间已经所剩无几。看来还是我算得快，我心中有点得意。

距离结束还差15秒时，哥哥也放下了手中的笔，我们交换了试卷，开始相互检查对方的答案。我心中自信满满，觉得自己一定能赢。然而，经过仔细核对，我的试卷上错了不少题目，都是粗心大意导致的错误。

我感到有些失落，哥哥却微笑着安慰我说：“没关系，这只是一场比赛而已，下次好好加油。”听到哥哥的话，我心里暗暗决定下次要更加努力。

第二天，我们再次展开了计算对决。这次，我吸取了上次的教训，答题时更加谨慎小心，仔细审题，认真计算，不再急于求成。虽然这次我写完试卷的时间比哥哥长了一些，但我对自己的答案充满了信心。

当结果揭晓时，我发现自己答对的题目比哥哥多。这次，我终于赢得了比赛，心中充满了喜悦和自豪。哥哥也向我竖起了大拇指，夸我厉害。最终，我和哥哥各赢一场，平分秋色。

这场计算对决不仅让我们在竞争中成长，也让我们明白了，只有通过严谨的态度和不断的努力，才能够取得更好的成绩，体验到学习的乐趣。

投稿邮箱 qdwbzkw@163.com

全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张球



青岛晚报官方微信



青岛晚报官方微博

